

儿子14岁就吸毒 父母说都是自己的错

听到孩子质问“你们辅导过我一次作业吗？”家长后悔也来不及了

山东八三石墨新材料厂



□记者 李培乐 通讯员 王金勇

夏木(化名)第一次“溜冰”准确地说应该是14岁,因为还有四个月,夏木才过15岁的生日。他是一个除了学习啥都可以的人,他自称学校是监狱,而到了网吧才感觉到自己的存在。他在鲁中戒毒所过了16岁生日,父母面对他流着泪说“我们有罪”。

初一学生打架上网谈恋爱

那时上初一的夏木,早上七点半才到学校,教学楼上已经传来了朗朗读书声,夏木知道班主任肯定已经站在教室门口逮人了,一想到了班主任的眼睛,夏木就不禁打了一个冷战。

见到老师他会远远地躲开走,除了自己学习不好不被老师喜欢外,更重要的是自己打架、上网、谈恋爱,总之就是跟老师对着干。“之前还蛮喜欢的历史老师也突然被调走了,学校对我来说简直就是个牢笼。”所以,夏木一直在想,要是能不上学就好了,而现在逃离学校,对夏木来说,简直就是闯关玩游戏,刺激而且充满挑战。学校操场围墙的西北角有一处破损,成“凹”字形,简直就是专门为夏木准备的逃离路线一样,夏木自己都已经记不清自己多少次翻越这堵围墙,第一次翻墙时用小刀刻下的标记都快磨没了,夏木决定逃离这座“监狱”。

网吧里他存在感十足

夏木穿过三条街,转过路口又进入了自己以前经常来的那家网吧。网吧里人不多,而且几乎都是认识的人,这家网吧算是夏木逃出学校后的归宿吧。

“木哥,今天挺早啊,英雄联盟今天又出新英雄,买不买?”坐



正在看书的戒毒少年。

记者 李培乐 摄

在夏木旁边的老熟人热情地跟夏木打招呼。夏木还是蛮喜欢这样的氛围的,不谈学习,不谈成绩,只谈游戏。“买,必须买,出多少,我就买多少!”

“木哥,我听说上次你和彪哥一起捅的那初二的小毛孩伤得不轻啊,彪哥都被警察请去吃了几天盒饭,你没有去啊?木哥就是牛啊!”

只有在这里,夏木才能体会到自己的存在感,不像在学校。夏木在网吧待到十点钟的时候,班主任找到了网吧,夏木被父亲带回家反省五天。

拿走储钱罐里所有积蓄

才刚进家门就被了父亲劈头盖脸的责骂,夏木在心里暗暗地咒骂,父亲已经抄起家伙准备打人了,母亲在一旁大呼小叫的。每次都是这样,父亲在扮演白脸,母亲在扮演红脸,夏木看着像是闹剧,然后在父母的争吵中甩门而去。离开家的时候,夏木从自己的存钱罐里拿走了全部积蓄,走出大门的时候夏木还能听到父亲在那喊“有本事你就别回来!”出来小区,夏木才发现自己完全不知道应该去哪,夏木在小区对面的公园里呆坐了一会,想着父母从来都没给自己辅导过作业,之前知道自己上网吧

玩游戏也没怎么管过,现在上初中了反倒是管得越来越多了。

呆坐着也没什么意思,夏木就跑到商店去买吃的,刚巧遇到了网吧里经常一起玩耍的几个人,他们准备去KTV唱歌,约着夏木一起去,夏木正愁没地方去玩。

吸毒后一连睡了20多小时

在KTV里,夏木喝了点酒,这时候有人拿出一个蒸馏瓶和一些白色颗粒物,用打火机烤那些白色颗粒物。有人就怂恿夏木要不要试一试新鲜的玩意,比吸烟喝酒还要爽,会让你爱上这种感觉。夏木第一次见这种玩法,很好奇,为了不被他们嘲笑,就学着他们的样子猛吸了几口,顿时夏木感觉身体轻飘飘的,之前的郁闷也荡然无存了,倒是感觉到一股力量无处释放。

夏木坐在沙发上感觉到全身一整狂热,抢过麦克风嘶力竭地瞎吼,其他的同伴看着夏木,都在嘻嘻地傻笑着。吼了四十多分钟后,夏木感觉大脑一阵眩晕,跑到厕所把今中午喝的酒、吃的饭一股脑的全都吐了出来。从厕所里出来,夏木感觉到脚下踩空了,一个踉跄,跌进了沙发里,昏睡了过去。

也不知道过了多久,夏木睁

了睁疲倦的眼皮,看到天花板像是自己的卧室,转过头看到墙上贴的亚瑟骑士,这时候正好看到哥哥推门进来,“小木,你喝了多少酒,醉成这个熊样,以后别跟那些社会的混混在一起,少跟他们来往,快起来吃晚饭!”夏木就像没听见一样,身体没有动就又闭上眼睛睡着了。

夏木再睁开眼睛的时候,看到书桌上的闹钟显示的是14:47,“我睡了二十多个小时?”夏木不可思议地看着那个金属闹钟,“刚买的就坏掉了?”夏木挣扎着起来穿上衣服,走出卧室,看到客厅里的挂钟显示的是14:56,“我真睡了20多个小时?”这时候,夏木的肚子咕噜咕噜地叫了,也便没多想就骑着电动车到母亲开的饭店里饱餐了一顿。

夏木在家反省的五天里,每天晚上都会偷偷地在自己的屋里“溜冰”玩,玩完后,就跳窗户去网吧上通宵,然后白天就回家睡觉,一睡就是一天,饭也不吃。夏木每天都忙着喝酒应酬,平时就很少见到,夏木忙着饭店的经营,更是无暇顾及。

晚上出去“溜冰”白天在校睡觉

回到学校后,夏木就晚上出去“溜冰”,白天到学校趴在课桌上睡大觉,而对于老师来说,像夏木这样的“坏学生”只要在课上不捣乱就行,其他的都是小事。夏木每天都按时去学校,让父母以为夏木终于开窍,给夏木的零花钱也就逐渐增多了,给夏木买这买那。寒假的时候,夏木借口自己要上辅导班,跟母亲要了两千五百块钱,白天在外边瞎逛,晚上就和那些“大哥”们一起“溜冰”。钱花完了以后,夏木就去饭店帮忙,从钱柜里偷钱,每次都不多,也就没有引起怀疑,有时候夏木还会和“大哥”们拦截小学生,跟他们要钱。

但是天下没有不透风的墙,纸总是包不住火。在夏木十五岁生日的前一天,夏木刚溜完冰从外边回家,正好碰到姐夫,夏木跟姐夫打招呼的时候傻笑了一会,

姐夫以为夏木喝多了酒,但是身上却没有酒味。晚上喊夏木下楼吃饭,夏木也不回答,姐夫上楼一看,夏木已经躺在床上睡着了,手里攥着的手机还在放着视频,视频里是夏木和一个女孩子一起“溜冰”,吞云吐雾的场景。这吓坏了姐夫,姐夫把手机交给了夏父夏母,随后就在夏木的房间里搜出了“溜冰”的工具和10克没有吸过的冰毒。夏父把夏木从床上拽起来,拿着扫帚就往夏木身上打,夏母抱着夏木喊“有什么事好好说,你这么打要出人命了!”“小兔崽子,死了正好,玩什么不好,玩毒,今天我非打死这个小畜生!”

戒毒所里过16岁生日

夏木越来越觉得家庭是一种束缚,认为父母在限制自己的自由,在跟自己作对。所以在这些时间里,夏木吸毒的频率越来越频繁,“溜冰”已经成了每日必须要做的事。而且为了能够和认识的“瘾君子”打成一片,夏木手臂、胸部和背部都涂满了文身,甚至在腿上文上了“燕雀安知鸿鹄之志哉”的豪言壮语来对抗这个让他觉得充满了束缚的牢笼,他要展翅高飞,逃离父母的“魔掌”。

如今夏木在戒毒所里已经度过了自己16岁的生日,生日那天,夏父夏母来戒毒所看他,隔着厚厚的玻璃,夏母在电话里哭泣,“孩啊,是当妈的不会教育,你恨我吧!”夏木看着母亲脸上的泪痕,只是苦笑:“妈,您教育过我吗?在我的印象里,您和我爸可从来都没有辅导过我一次作业,都是我小妹辅导我家庭作业的!”夏母听着儿子的责问,更是痛苦万分,“我和你爸,有罪,才让你们兄妹俩都沾染上这东西!”说着,夏母已经泣不成声。“夏木,我问你,你知不知道你妹妹吸毒的事?”夏父隔着玻璃盯着夏木,“现在说这些还有意思吗?你们去看妹妹吧!”

那些本该美好的时光,应该是在校园里度过吧,而夏木的15岁的年华却都被定格在了校门外,被毒所困,无法挣脱。

好险!20厘米竹签从男童嘴里穿入颅内

最近一段时间,山东大学齐鲁医院口腔科接治了好几起类似案例

□记者 秦聪聪

生活日报8月5日讯 4日晚10点左右,山东大学齐鲁医院口腔科出现骇人一幕:家长抱着一名一岁多男童求助,而男童的嘴里斜斜插着一根竹签!经检查,这根麻辣烫竹签从男童口腔经鼻腔穿入颅内,随时可能发生大出血,颅内感染等险情。好在经一个多小时的手术抢救,竹签被取出,目前男童症状相对稳定。

据了解,受伤男童1岁半,是枣庄人,4日中午吃麻辣烫时,不小心被竹签插入口中,家人紧急把伤童送往当地医院,但因伤势过重,医生建议其转到山东大学齐鲁医院。

“竹签插在口中非常危险,一开始我们想到给他剪断,但怕二次震动带来更危险的后果,于是



竹签插入一岁多男童嘴里直达颅内。

院方供图

这个念头放下了。”山东大学齐鲁医院口腔科主治医师刘超说,经诊断发现,这根竹签自口腔经鼻腔穿入颅内,非常危险,男童随时可能发生大出血、颅内感染等险情。

当晚,山东大学齐鲁医院口腔科联合该院耳鼻喉科、眼科、神经外科等专家进行紧急会诊,会诊后决定为小男孩手术取竹签。

刘超告诉记者,由于孩子年龄太小,手术时间虽然不长,但术前准备却花了不少时间。首先是药物使用受到限制,其次,术中需要佩戴面罩,插管,但男童受伤的位置是口腔,这又给打麻药带来了难题。最后,麻醉师想出了一个好办法,在面罩上打孔,将麻醉针从小孔中插进去。

经过一个多小时的手术,竹

签被成功取出。“这根竹签长约20厘米,现患者症状稳定,但仍然有继发颅内感染和脑脊液瘘可能。”刘超说。

刘超提醒,最近一段时间,科室接治了好几例类似竹签锐物伤童病例,希望家长要尽量避免让孩子接触筷子、勺子、刀叉等尖锐或坚硬物品,尤其是在运动状态下更要注意。

此外,3岁以下的孩童不要独立进食花生米、瓜子、豆子及玉米粒等食物。玩耍时,一定按年龄提示使用玩具,把硬币、电池、螺丝钉、小玻璃球等小型物品放在孩子够不着的地方,避免误吞。

刘超提醒,很多意外伤害都是疏忽于看管造成的,家长的视线千万不能离开孩子,万一出现意外,后果不堪设想。